



Posudek vedoucího bakalářské práce

Jaroslav Rusin: Historie obce Martínkovice mezi lety 1945–1968 a její politický, ekonomický a sociální vývoj

Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta, Historický ústav, 65 s. rkp.
Oponent práce: PhDr. Tomáš Hradecký, Ph.D.

Jaroslav Rusin si za téma své diplomové práce zvolil tematiku z oblasti regionálních dějin, která se zdá „téměř nevyčerpatelná“. Každopádně téma je zvolené vhodně.

Nejprve v úvodu autor přibližuje strukturu diplomové práce a nastiňuje dostupné archivní materiály, které využívá.

V úvodní kapitole autor představuje geografické vymezení Broumovska a polohu Martínkovic a nastiňuje starší historický vývoj sledované oblasti. V rámci podkapitol autor vhodně představuje vývoj obce v závěru 19. století a v meziválečné době, kdy nejen poukazuje na politické souvislosti vývoje obce z hlediska aktivistických stran, ale i v rámci nástupu SdP. Součástí úvodní kapitoly je též představení důležité role textilního průmyslu, který byl naprosto zásadní pro obživu obyvatel obce.

Kapitola s názvem „Změny po roce 1945“ se věnuje dramatickému roku 1945, kdy dochází k osvobození obce a následným demografickým změnám, včetně odsunu německého obyvatelstva. Právě odsunu a nakládání s konfiskovaným majetkem se autor bakalářské práce detailně věnuje a využívá dostupné archivní materiály. „Vývoj politického a veřejného života v poválečných letech“ je název další kapitoly, která obsahuje stěžejní pasáže předložené bakalářské práce. Jaroslav Rusin se zabývá nejen obnovou československé politické správy, ale i změnami, kterými prošlo vlastnictví jednotlivých podniků směrem ke zestátnění. Změny po únorovém převratu a vznik JZD jsou dalšími podkapitolami práce. Další kapitola se věnuje 50. letům včetně hospodářského a kulturního života a obdobnou strukturu má i kapitola o Martínkovicích v 60. letech. Práce je zakončena pasáží o invazi vojsk Varšavské smlouvy. Závěr shrnuje celou práci.

Předložená kvalifikační práce je pochopitelně první obdobnou prací autora a tedy jsou zde patrné možnosti ke zlepšení. Je patrné, že by práce zasloužila preciznější kontrolu nejen z gramatického hlediska, ale i z hlediska typografického. Jako příklad lze bohužel uvést i úvodní část práce, kde je z důvodů nedůsledné kontroly uveden název práce obsahující chybu.

Předkládanou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou „ “.

PhDr. Jiří Štěpán, Ph.D.
Historický ústav FF UHK
V Hradci Králové 2. června 2023